

开罗国际书展上亮眼“中国红”

新华社记者 吴丹妮 马哈茂德·富利



格达迪是直接来购买汉语学习书籍的,因为他希望毕业后能去在埃及的中国企业工作。

“尽管英语也可以作为工作语言,但我还是希望能够用中文和中国员工交流。”巴

格达迪说,这能更好地实现自己的职业规划和人生目标。

赛义德说,目前最畅销的是由中文翻译成阿拉伯语的儿童读物,同时令人惊喜的是,阿文版《一带一路:区域与国别经济

比较研究》一书获得了今年书展的最佳翻译奖。

“埃及学习汉语的学生人数增速很快,埃及与中国之间密切的政治、社会、经济联系也是埃及人对与中国相关书籍越来越感兴趣的原因之一。”赛义德说。

“我相信大家对对中国图书的需求这样强烈是因为埃中、阿中关系越来越紧密。”书展负责人海萨姆·哈吉说,中国近年来取得的瞩目成就也吸引着埃及人去探索这种成功的原因和经验。

据哈吉介绍,预计本届书展参观者将达到200万人次,较上届增长20%。

1月26日,第53届开罗国际书展在埃及开罗国际会展中心开幕,来自51个国家和地区的近1000多家出版商参展。书展将于2月7日闭幕。一年一度的开罗国际书展始于1969年,是全球最大的国际书展之一,也是全球阿拉伯语图书的重要展销场所。

(新华社开罗2月6日电)

图说:2月4日,在埃及开罗举办的开罗国际书展上,一名男孩在中国图书展位展示春节装饰。

新华社发(艾哈迈德·戈马 摄)

国际时评

『一起向未来』的力量不可阻挡

新华社记者 郑汉根

北京冬奥会各项赛事正在如火如荼地进行。全球将目光投向北京,人们感受着冬奥赛事带来的欢乐和激情,也对中国在疫情挑战下仍如期并高水平举办冬奥会表达钦佩之情。北京冬奥会进展顺利,也是对国际上某些势力企图将体育政治化、煽动冲突对抗的有力反击。

《纽约时报》日前发表评论说,“2022年冬奥会对中国来说已经是胜利”。实际上,精彩纷呈的北京冬奥会,更是全世界一切爱好和平、追求团结合作和共同发展进步的人们的胜利。

来自91个国家和地区的近3000名运动员参加比赛,一些国家首次派出代表团出席冬奥会。包括30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内,近70个国家和地区和国际组织的约170位官方代表出席盛会。他们的到来,带着对中国成功举办冬奥会的信心,也向世界表明,捍卫奥林匹克精神、“一起向未来”的力量不可阻挡。

“相信中国将以最高水平举办这一世界体育盛会”“北京冬奥会对于世界的重要性不言而喻”“全世界都听见了中方发出呼吁和平与团结的强劲信息”……俄罗斯总统普京、阿根廷总统费尔南德斯、摩纳哥元首阿尔贝二世亲王等外国政要用真挚的语言祝福北京冬奥会,高度肯定这一盛会凝聚国际社会信心的重要意义。

当前的世界,新冠肺炎疫情阴霾仍在笼罩,各类全球性难题层出不穷。面对重重挑战,战胜困难的信心比金子还珍贵。北京冬奥会克服种种困难如期举行,激发了国际社会不惧风雨、战胜挑战的信心,承载着人们对重建疫情后美好世界的向往和期盼。

面对诸多挑战,国际社会携手同行至关重要。在国际上少数政治势力企图制造对抗的情况下,弥合分歧、加强交流的努力尤为可贵。国际大家庭共同参与冬奥会,在奥运精神的倡导下相互切磋、一起奋进,无疑有助于国际社会凝聚超越分歧、共同前行的力量。正如联合国秘书长古特雷斯所说,当前的世界需要一届成功的冬奥会,向世人发出明确信息,即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧,实现团结与合作。

作为新冠疫情以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,北京冬奥会见证了言出必行的精神,彰显了风雨无阻的力量,体现了中国人坚持不懈促进全球团结合作、促进国际社会“一起向未来”的真谛。

“一起向未来”的感召穿越千山万水,凝聚和平团结的共识。在世界各地,都有热情的民众为北京冬奥会由衷祝福。俄罗斯退休军医弗拉基米尔·沃罗比约夫专门为北京冬奥会创作歌曲,为各国奥运健儿加油;在高187米的埃及开罗塔上,“北京冬奥会”“北京2022”等文字和图案向当地民众宣告盛会的到来……

不同的雪花汇聚北京,成为一朵人类共同的雪花。北京冬奥会开幕式上这一具有象征意义的暖心画面,生动描绘出了世界各国人民的普遍心声。分裂对抗没有出路,团结合作方是人心所向。在北京冬奥赛场上,不同肤色、种族、国家的运动员同场竞技,演绎相互尊重、平等交流的动人故事,也凝聚起世界各国一起迎风雨、一起向未来的更强大力量。

(新华社北京2月8日电)

中国常驻联合国代表呼吁改进安理会制裁以减少负面影响

据新华社联合国2月7日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表张军7日呼吁安理会始终以谨慎和负责任的态度处理制裁问题,认真思考如何采取措施改进安理会制裁的设计和执,减少负面影响,同时敦促关注安理会对朝鲜实施制裁所造成的严重人道后果。

张军在安理会制裁问题公开会上表示,过去二十多年来,安理会制裁机制呈扩张趋势,造成的人道民生负面影响不容忽视,越来越多地干扰了普通民众和第三国正常的经济社会活动。

他强调,制裁是为了给政治解决创造有利条件,不能成为外交努力的替代。人道援助不应被视为违反安理会制裁措施。他说,会员国要忠实执行安理会制裁。要特别反对以确保落实安理会决议为由,对任何国家搞外交施压和胁迫,损害别国主权和安全。

张军说,遇到特殊情况或不可抗力因素时要有特殊安排。比如在当前严峻的新冠疫情形势下,安理会应积极考虑暂停或放松制裁措施,以利于缓解疫情对社会民生的冲击。安理会制裁不应是无限期的。他说,安理会制裁委专家人选的遴选,要坚持最高专业标准,体现多元性和公平地域分配。要着重提高发展中国家人的代表性。

张军说,安理会于2000年至2006年曾设立制裁问题非正式工作组,为推动完善安理会制裁做了有益工作。中方建议安理会重新设立一个制裁问题工作组,负责全面审查安理会制裁的人道和负面影响,并提出有针对性的改进建议。

美德秀团结 分歧难化解

新华社记者 邓仙来

断渲染俄对乌的“入侵”迫在眉睫,其目的在于联合盟友打压俄罗斯,并强化自身对欧洲的控制。但德国一直拒绝向乌克兰援助致命性武器,同时是否在是否终止德俄之间的“北溪-2”天然气管道项目上也不愿做出明确表态。

美国一些国会议员和媒体因此质疑德国作为盟友的“可靠性”。德国《商报》也认为,朔尔茨观望式的执政风格已影响到西方盟友对他的信任,朔尔茨此访意在打消外界的各种质疑。

在双方会晤后举行的联合记者会上,拜登和朔尔茨都试图展现两国在应对乌克兰危机和保障欧洲安全方面的团结。双方同意,如果俄罗斯“入侵”乌克兰,两国将联合盟友对俄实施严厉经济制裁。同时,双方也强调了通过外交途径缓和乌克兰局势的重要性。拜登表示,美方完全信任朔尔

茨,美国媒体所谓“德国不再可靠”的说法不正确。朔尔茨也表示,德美伙伴关系是德国外交政策“永恒”的组成部分。

面对来自美国和一些东欧国家的压力,德国政府7日表示,将向立陶宛增派350名士兵,以应对俄乌边境紧张局势。朔尔茨当天也在记者会上再次为德国的立场辩护,称德国在增强北约军事实力方面已经尽力,并且在为乌克兰提供经济援助方面的贡献仅次于美国。

北约前副秘书长罗丝·戈特莫勒认为,对于上合不久的朔尔茨来说,此访一个重要目的是向美国表明,“后默克尔时代”的德国仍坚定站在盟友一边。

尽管双方都想秀团结,但在涉及自身重大利益的问题上,还是不愿做出实质性退让。例如,美德在乌克兰问题上的一个重要分歧在于,美方认为如果俄对乌动武,

寰宇纵览

以色列发布声明:人工3D脊髓组织或可让瘫痪者重新行走

新华社耶路撒冷2月7日电(记者 尚昊 吕迎旭)以色列特拉维夫大学7日发布声明说,该校研究人员在世界上首次人工合成3D人体脊髓组织,这一技术或可让瘫痪者重新行走。

声明说,该校Sagol再生生物技术中心的研究人员利用人体材料和细胞设计出3D人体脊髓组织,并将其植入患有慢性瘫痪的实验室模型中,结果显示实验室模型恢复行走能力的成功率约为80%。

这一技术使用患者腹部的脂肪组织样本。研究人员将脂肪组织中的细胞从细胞外基质中分离出来后,利用基因工程对细胞重新编程,通过模拟人类胚胎脊髓发育的过程,将其转化为包含运动神经元的神经网络3D植人物。声明说,研究成果已发表在德国《先进科学》杂志上。

美宣布将对从日本进口钢铁产品实施关税配额制

据新华社华盛顿2月7日电(记者 高攀 许缘)美国商务部7日宣布,从今年4月1日起,美国将以关税配额制取代在“232条款”下对日本输美钢铁产品征收25%关税的安排。

美国商务部当天发表声明说,根据关税配额制,美国将基于以往进口数据,允许进口配额内的日本钢铁产品豁免“232条款”关税进入美国市场。

具体来讲,美国为日本钢铁产品设定



图为2月7日,英国士兵在伦敦白金汉宫旁的格林公园鸣放礼炮,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。

公 示

由西藏天地工程建设有限公司承建的“国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新改建工程施工第二十七合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:彭先生 联系电话:18076935198 特此公示

西藏天地工程建设有限公司 2022年2月9日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

